



# 路灯上筑“鹊巢”，霸气还是憋屈

拍鸟人:体现了人与自然的和谐;市民:是不是适合筑巢的树变少了?

**Q** 鸟巢筑在路灯上,你见过没?近日,有网友在微博上爆料,称常州市新北区中天凤凰大酒店门口的路灯上,有3个鸟巢,十分霸气。常州一位拍鸟人告诉记者,这些鸟巢应该是喜鹊窝,这说明常州生态环境较好。但也有围观的市民担心,是不是常州一带适合鸟类筑巢的树变少了?

## 市民直呼很新鲜

昨天上午9点半左右,记者赶到了中天凤凰大酒店。找了一圈,在汉江东路和通江中路十字路口处,分别有4个高约十多米的路灯,其中编号为汉江路105、106、108的路灯顶部,镂空的椭圆形支架上,都筑有一个鸟巢,其中106号路灯上的鸟巢比较稀疏,其他两个鸟巢则比较浓密。

不过记者在一旁等了约10分钟,也没见到有鸟飞进或者飞出。据此处的环卫工师傅介绍,鸟巢大约是去年冬天时做的,“孵蛋吧!”

见记者在拍照,此处的一位交通协管员师傅也才突然发现,路灯顶部竟然还有鸟巢,“天天在这工作,也没注意到,蛮新鲜的!”这位师傅还向记者分析道:“在路灯上筑巢好,稳固,不像在树上,容易被风吹。”

就在记者采访时,不少路人纷纷抬头观察路灯上的鸟巢,有一边感叹“真稀奇”,一边担心

地说“是不是常州一带适合筑巢的树变少了?”

## 很可能是喜鹊窝

昨天上午,在看过记者拍摄的图片后,常州拍鸟人李先生向记者介绍:“这些窝可能是喜鹊窝,除了喜鹊,一般鸟不会做这么大的窝。”李先生说,喜鹊窝做在树顶、高压线杆的都有,但是做在路灯上,倒确实“少见”。

“那个地方比较高,鸟儿与人类之间在安全距离之外,适合做窝,我们拍鸟的都知道,鸟儿一般是难以靠近的,在安全距离之内,它就飞走了。”

“另外,路灯上,还有个底盘似的,做窝比较方便。”李先生说,一般鸟儿筑巢多在春季,主要为了繁殖。

李先生表示,这样的现象,体现了人类与自然的和谐,“喜鹊一般生活在有人的地方,但又与人保持一定的距离,这也说明我们常州生态环境比较好。”

张敏文/摄

## 网友热议

“CZ-黄旭平”:这才是真正的鸟巢,好霸气!  
“没车位”:住得高,看得远。  
“小鱼末末MA”:因为冷,路灯晚上可以取暖。  
“化龙巷”:难道是因为没有树木,鸟儿才在那筑巢的吗?  
“kulongchn”:现在的鸟儿都只能“委曲求全”了。



鸟巢离地面有十几米高

# 晴天尘土飞扬,雨天泥水四溅 武进邹区有条“沙漠路”

**Q** “我们这里的马路坑坑洼洼,不知道什么时候才能改造。”家住武进区邹区镇的马师傅向现代快报热线86803110打来电话反映,他家门口一条长约3公里的道路破损严重,令周围居民出行苦不堪言,希望相关部门能加快改造,方便居民外出。



振中路的一段路面坑洼不平 姚斌 摄

## 居民: 道路破损尘土飞扬

马师傅介绍,他家住在邹区镇名城嘉苑小区,家门口的一段马路虽然还算宽阔,但近年来破损不堪,到处坑坑洼洼。

“这道路下雨时泥水四溅,天好时也是尘土飞扬,被我们称作‘沙漠路’。”马师傅说,他每天骑电动车上下班,路面总是灰蒙蒙的,被汽车卷起的尘土呛得他很难受。如果遇到下雨天,路上到处都是水坑,这就更难走了,裤子上

都会沾满泥水。

马师傅还说,振中路目前连接新312国道,是邹区镇一条主干道,而且附近还有凌家塘农贸市场。近几年来,从这里经过的车子增加,特别是大货车,把路面轧得破损严重。虽然建设部门也修了几次,但依然无济于事。

## 现场: 路边人家不敢开窗

近日记者来到现场,马师傅所指的“沙漠路”连接工业大道和312国道,是邹区振中路的一段,



长近2.7公里,4个车道。附近除了名城嘉苑等几个居民小区外,凌家塘农贸市场也在不远处。记者看到,这条道路来往车辆很多,而且不时有大卡车通过。从工业大道开始到321国道,路面破损确实严重,几乎看不到完好的地方,到处都是碎石子以及大大小小的土坑。几乎每一辆汽车驶过都能卷起一排尘土。道路两边的行道树,以及绿化带灌木丛上面也都是一层泥灰。

在名城嘉苑门口,靠近路边的一排店面房几乎每家门窗都沾满灰尘。“我们也懒得擦了,路上每天都是尘土飞扬,刚把门窗玻璃擦干净,不到半天又脏了。”一名店家对记者抱怨道。居民黄小姐也对记者说,这条路每天尘土飞扬,严重影响到居民小区的空气环境,家里靠路边的窗户常年不能打开。

## 镇政府: 预计今年完成改造

记者从武进区邹区镇政府了解到,振中路工业大道至312国道段因为道路破损,在前两年已经修补过几次,但效果不好。所以今年将进行彻底改建,目前正处于招投标阶段。具体何时开工尚未确定,但会在今年年内完工。姚斌

生命只有一次,要珍惜

## 醉汉跳河轻生 金坛交警施救

2月24日元宵节下午3点半,丹阳一男子来到金坛,突然跳入金坛一河中,金坛交巡警大队白塔中队的巡逻民警正好经过,立刻跳下河中,将男子拖出了水面,这才发现该男子居然是喝多了。2月26日,男子的家人给救人的交警送上了感谢信。

该男子叫小明(化名),今年30岁出头,是丹阳皇塘镇人。元宵节当天中午,他和家人发生了矛盾,喝了少酒后,一个人就稀里糊涂地出了门。

丹阳皇塘镇与金坛相邻,小明就走到了金坛市区的街上,看着川流不息的汽车,小明觉得自己30岁了,连辆电动车都没有,越想越感到生活没有意思,还不如死了算了。于是,他走到良常路港华燃气站,正好看到旁边有条河,就跳进了河。幸好巡逻交警看到,将已经沉入河中的小明拉上了岸边,还给他换了干净的衣服。见小明还是一副醉态,便将他送到医院醒酒。

周球生 葛小林

## 酒后吃个汤圆 男子窒息身亡

25日晚上,常州一男子酒后吃汤圆,不慎堵住了气管,窒息身亡。

今年49岁的武先生,是暂住在常州的外地人。武先生平时特别喜欢喝酒,2月25日晚上,跟往常一样,他又一个人自斟自饮起来,家人也没太在意。大约在19:20左右,家人发现他没有声音,趴在桌上不动了,推推也没反应,家人感觉不对,好像没有呼吸、心跳了,连忙喊了一辆车,连忙送到常州市第七人民医院救治。

据七院接诊的急诊科医师窦芒介绍,患者送来的时候,浑身酒气,已经没有呼吸,瞳孔光反应消失,心电图呈一直线。大

家立即组织抢救,但在进行气管插管的时候,气管入口处有阻力,用喉镜发现气管入口处有一白色物体阻塞,后用钳子夹出,为一约5×5cm的汤圆。这时,家属才想起好像他是吃了个汤圆的,是隔壁邻居送的。经过持续40分钟抢救,患者被宣布死亡。

常州七院内科主任张玉提醒,酒后意识不清的、年老体弱的、吞咽功能不良的、长期卧床病人一般不宜吃这类食物,因为这类食物粘性比较大,不宜嚼碎,容易发生意外。

此外,消化功能不良的、胃病发病期、消化道出血病人不宜吃汤圆等糯米类食物。

陆伟宇 王玉

## 路滑两车追尾 造成一死一伤



商务车惨烈追尾半挂车 常州消防供图

昨天上午8点02分左右,沿江高速常熟方向76公里处,一辆商务车与一半挂车发生追尾事故,商务车上一死一伤。

出事的商务车是湖北牌照,大挂车是从山东往常熟送货,大挂车上装了一车货物。据挂车驾驶员介绍,当时他是正常行驶,突然感到车子猛然一震,紧接着不少碎片就四散而开,他就意识到出事故了,很快就从反光镜中看到后头一辆银色轿车在高速上连甩几个圈后才停了下来。

消防队员赶到现场救援时发现,商务车损毁十分严重,前部严重变形,车头几乎没有了,驾驶员头部、腹部受伤,而副驾驶位上的一名男子被撞瘪的汽车外壳卡

住,不能动弹,人也已经昏迷。消防人员动用了剪扩器对驾驶室进行破拆,才将伤者救出。其中副驾驶上男子被送上急救车时,急救医生表示,该男子已经身亡。

据现场交警介绍,这起追尾可能与雨天路滑,商务车快速行驶有关。目前事故原因还在进一步调查中。

小轩 葛小林

**李军良遗失中保苏 DTU888 奥迪轿车商业险保险单,卡,及发票,保单号:PDA20123204000101025,声明作废。**  
**许江浩遗失中国平安财产保险股份有限公司商业险发票,发票号:1232040001272419800999,声明作废。**  
**DC-S926 常州市成成汽配有限公司遗失大地保险有限公司商业险保险发票单号 PDDH20123201118003278 和发票流水号 600032110000201940 登报作废。**  
**吴俊杰遗失人寿保险公司汽车商业险保险单和保卡,保单号分别为 8050120132041200262,80501201320412002265,声明作废。**  
**遗失苏 D39753 永诚财产保险股份有限公司商业险保单各一,保单号分别为 1072203382012003083 保单正本,发票,保卡各一,声明作废。**  
**吴俊杰遗失人寿保险公司汽车商业险保险单和保卡,保单号为 600032110000201940 登报作废。**  
**遗失苏 D79551 长安责任保险股份有限公司商业险保单各一,保单号分别为 605012013204000351 保单正本,发票,保卡各一,声明作废。**